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Uzávěrka dalšího čísla: 8. června 2009

Těšíme se na vaše příspěvky – prosíme, dejte vědět o své činnosti, pište o tom, co vás v Maršově těší a co vás naopak trápí, jak byste chtěli 

zlepšit veřejné záležitosti obce a jak si představujete její další vývoj. 

MARŠOVSKÝ ZPRAVODAJ

« Maršovský masopust 21. 2. 2009
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| ZPRÁVY Z RADNICEVážení 

spoluobčané,

dnes bych vás rád 

informoval o některých 

změnách na obecním 

úřadě, které jste však 

možná již zaregistrovali. Od prvního 

března nastoupil nový technickohospo-

dářský pracovník pan Jiří Jirásek, který 

bude mít na starosti mimo jiné i bytový 

fond obce, péči a údržbu veřejných 

prostranství včetně zimní údržby a péči 

o zeleň, dohled nad stavebními akcemi 

obce a akcemi třetích osob, které se 

dotýkají obecního majetku a pozemko-

vé záležitosti.Ke konci března odchází 

paní Dagmar Součková, jejíž pracovní 

náplň bude rozdělena mezi ostatní 

zaměstnance. Zároveň došlo k menší 

změně v uspořádání pracovišť.Paní Vaň-

kovou, která zajišťuje matriku a správu 

místních poplatků, najdete v přízemí 

na místě bývalého vchodu do obecní 

knihovny. Obecní knihovna je nyní 

v prostorách proti zasedací místnosti. 

Pan Jirásek má kancelář v prostoru 

bývalé matriky. Toto uspořádání by vám 

mělo umožnit pohodlnější přístup ke 

službám, které využíváte nejčastěji. 

Blíží se konec zimního období a s tím 

také termín zahájení prací, které vás 

nejspíše budou omezovat nejvíce. Jedná 

se o výstavbu kanalizace v ulici Lysečinská 

a do Temného Dolu od zámku ke stávající 

úpravně vody. Investorem celé stavby je 

VaK Trutnov. Za obec bude na celou akci 

dohlížet pan Jirásek. Vás bych požádal 

o trpělivost, neboť se nebude jednat 

o jednoduché stavební práce.

Mám k vám ještě jednu žádost nebo 

chcete-li výzvu. Rada se rozhodla zřídit 

novou komisi jakožto svůj poradní orgán. 

Mělo by se jednat o komisi pro podporu 

cestovního ruchu a propagaci obce 

a jejím úkolem bude vymýšlet, jakým 

způsobem a kterým směrem napřít 

síly či investovat prostředky určené pro 

propagaci a zviditelnění naší obce pře-

devším pro návštěvníky. Máte-li někdo 

chuť, znalosti a elán se práce v komisi 

účastnit, dejte prosím vědět mě nebo 

paní tajemnici.

Na závěr mi dovolte vyslovit podě-

kování. Nebo spíše dvě. Mnozí z vás se 

zúčastnili hasičského bálu a snad se 

mnou budete souhlasit, když řeknu, že 

se jednalo o bál povedený a přidám oblí-

bené české: „Hasiči děkujem“. Mé druhé 

poděkování patří všem, kteří se podíleli na 

vzniku a zprovoznění mateřského centra 

v budově základní školy a starají se, aby 

bylo místem příjemného setkávání. Přeji 

„hrošíkovi“ ať pěkně baculatí a prospívá 

pro potěchu všech rodičů a jejich ratolestí. 

Ing. Pavel Mrázek, 

starosta obce

OZNÁMENÍ 
Od 1.3.2009 je zaměstnancem obce technik pan Jiří Jirásek, 

služební telefon – 733 792 525.

PRODEJ OBECNÍHO BYTU
Obec prodá velmi hezký byt 3+1, I. kat., 68 m2, v ul. Za Vodou č. 220, 

za min. částku 1 500 000 Kč. Písemné nabídky v uzavřené obálce lze adresovat 

na Obecní úřad Horní Maršov do 20.4.2009, tajemnice Leona Dolejšková.

PRONÁJEM OBECNÍHO BYTU
Nabízíme pronájem obecního bytu 1+1, I. kat. na adrese Za Vodou 223, Horní Mar-

šov, 45,85 m2, minimální nájemné 3 600 Kč (předpokládaná cena za energie celkem do 

2000 Kč měsíčně). Nabídky lze podávat na Obecní úřad Horní Maršov do 31. 3. 2009.
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MAGIC REVUE

V úterý 25.11.2008 se naše 

škola na hodinu změnila ve 

varieté. Kouzelnické trio Kell-

nerových proměnilo výtvarný 

sál v podium plné překvapení. 

Zatemnělá okna a kulisy jen 

podtrhovaly atmosféru, stejně 

jako refl ektory a typická hud-

ba....a mohlo se začít kouzlit!

Děti všech tříd I. i II. stupně 

pozorně sledovaly všechny triky, 

ti mladší s neskrývaným úžasem 

a obdivem, ti starší s touhou po 

odhalení těch nejpůsobivějších 

kouzel. Byli jsme svědky triků 

známých i poměrně náročných, 

kouzelníkům také pomohli dob-

rovolní pomocníci z 1. a 3. třídy, 

kteří byli za svou snahu štědře 

odměněni.

Myslím si, že se představení 

opravdu vydařilo, jen hoši z 9. 

třídy se dali slyšet, že všechny 

„fígle“ odhalili a že by to zvládli 

taky...

Tak tedy, přátelé, co vám 

brání, budeme se těšit, co nám 

předvedete, ale věřte, že jste 

opravdu neodkryli všechny 

kouzelnické triky, protože můžu 

s klidným svědomím odpřísá-

hnout, že tu láhev mistr kouzel-

ník opravdu v rukávu neměl, ale 

jak se dostala z jednoho stolku 

na druhý, to netuším... o zmizelé 

holubici ani nemluvím....že by 

kouzla? 

Jana Kopecká

DUDLAJDÝ A STROUHANKA

V úterý 2.12. 2008 navštívili 

žáci prvního stupně představe-

ní Dudlajdý a Strouhanka v ki-

ně Vesmír v Trutnově.Účinkující 

se nejprve dětem představili 

| CO SE DĚJE V ZÁKLADNÍ ŠKOLE
a vysvětlili původy svých jmen. 

Z ničeho nic vyskočil z proutěné-

ho koše, který stál na pódiu, čert. 

Dušičkám v prvních řadách urči-

tě zatrnulo. Po chvíli si ale čertí 

rošťák získal řadu příznivců. Jme-

noval se Vozembouch. Mikuláš 

s Andělem ho zapomněli, když 

šli navštívit děti. Tak tam chudák 

čert musel čekat celý rok, než 

se zase pro něj vrátí. Naštěstí 

šli kolem Dudlajdý a Strouhan-

ka, kteří chodí každý rok zpívat 

lidem vánoční koledy a přát jim 

vše dobré, protože se lidi k sobě 

mají chovat hezky a být na sebe 

hodní. S čertem se skamarádili 

a nabídli mu, jestli s nimi taky 

nechce jít potěšit ostatní.  Nau-

čili ho vánoční koledy. Ke zpě-

vu tradičních českých koled se 

postupně přidávaly všechny děti 

v sále. K nácviku koledy „Půjdem 

spolu do Betléma“ si přizva-

li i pomocníky z řad malých 

diváků. Každému rozdali jeden 

z hudebních nástrojů, o kterých 

se v koledě zpívá. Děti postupně 

dotvářely aranžmá celé písně. 

Všichni byli po právu odměně-

ni potleskem. Dětem se z pódia 

ani trochu nechtělo. Ale ještě 

tady byl čert Vozembouch, který 

si jako hudební nástroj přinesl 

skutečný vozembouch a patřič-

ně dětem ukázal, co všechno 

dovede. Také je seznámil s tím, 

jak je nástroj sestaven. Dudlajdý 

a Strouhanka pak dětem také 

představili své hudební nástroje 

- dudy a harmoniku.

A nebyl by to čert, kdyby neu-

měl „čarovat s pekelnými svítí-

cími koulemi“. Kroužil s nimi ve 

tmě za doprovodu hudby a děti 

úplně strhnul. 

Vystoupení bylo po právu 

odměněno potleskem a dokon-

ce se podařilo vytleskat přída-

vek. Už se těšíme na další diva-

delní představení. 

Barbora Vrábelová

VÁNOČNÍ BESÍDKA

Vánoční besídka 2008 (viz 

foto) velmi úspěšně navázala 

na tradici besídek z minulých 

let. Tentokráte jsme čas besídky 

posunuli na odpolední hodiny, 

a to se vyplatilo. Takovou účast 

rodičů a příbuzných snad tato 

škola ještě nezažila. Pohádkový 

sál doslova praskal ve švech. 

Ti, kdo se přišli podívat, urči-

tě nelitovali. Celým odpoled-

nem nás provázeli moderátoři 

z osmé a deváté třídy. Myslím, že 

každý si přišel na své. Besídka se 

samozřejmě vinula ve vánočním 

duchu, nechyběly koledy, zimní 

motivy, ale i pohádky a poku-

sy o jejich modernizaci. Každý 

musel obdivovat malé prvňáč-

ky, kteří za vydatné pomoci 

svých opatrovníků z deváté tří-

dy předvedli prvotřídní výkon. 

Ani jejich kamarádi z druhé, tře-

tí, čtvrté a páté třídy nezůstali 

pozadu  a zazářili svými výkony 

před vděčným publikem.

Samozřejmě i druhý stupeň se 

nechtěl nechat zahanbit, takže 

šestá třída předvedla čertí svat-

bu, sedmá Krkonošské pohádky 

a osmá třída překvapila diváky 

„šílenou“ pohádkou. Závěr patřil 

tradičně devítce a jejich hrám. 

Celou besídku jsme zakončili 

zpěvem koled.

Ráda bych poděkovala všem 

účinkujícím a zejména všem, 

kteří nelitovali svého času a přišli 

se podívat a povzbudit své rato-

lesti. Doufám, že budeme v této 

tradici úspěšně pokračovat.

Eva Hloušková

ZÁPIS DO 1. TŘÍDY

15. leden 2009 pro mnohé 

z nás obyčejný pracovní den. Ale 

přece – pro budoucí prvňáčky 

velký den D – zápis do první tří-

dy, na který se již dlouho těšili. 

Vstup do školy je pro každé-

ho z nás důležitým mezníkem 

v životě. Každý si jím projde 

v životě několikrát. Nejdříve 

sám,jako malé dítko, a později 

PODĚKOVÁNÍ ZA SPONZORSKÝ DAR
 

Chtěl bych touto cestou poděkovat všem sponzorům, který-

mi jsou pan Milan Hlaváč, pan Jindřich Lippert, 

pan Petr  Kos a pan Miroslav Matas za sponzorský dar, 

který činil celkem 32 000 Kč.

Věcný i fi nanční dar byl poskytnut na nákup 

dresů,fotbalových míčů a za účelem dalších nákupů na chod 

fotbalového mužstva dospělých a přípravky. Velice si cení-

me, že se našel někdo, kdo chce tento mladý a nadějný tým 

sponzorovat. Mnohokrát děkuji nejen za sebe, ale rovněž za 

zbytek týmu.

 

Za oddíl kopané  Jaroslav Zadina
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ještě jako starší sourozenec, rodič 

a nakonec jako prarodič. Vždyc-

ky to člověk prožívá a vždycky si 

vzpomene na svůj zápis. Proto 

jsme se snažili připravit pro děti 

zápis, na který budou vždycky 

hezky vzpomínat.

Škola se pro budoucí žáčky 

otevřela ve 13:00 hodin. Ve ves-

tibulu děti přivítaly pohádkové 

postavičky z osmé třídy, které 

je doprovázely při jejich prv-

ním školním putování. 

V první třídě se děti před-

stavily panu řediteli a podle 

obrázků převyprávěly pohád-

ku. Společně s paní učitelkou 

si prohlédly třídu a vydaly se 

splnit další úkol. V druhé třídě 

si zazpívaly, pojmenovaly barvy 

a poznávaly geometrické tvary. 

Při návštěvě poslední třídy, kde 

ukázaly, jak pěkně umí držet 

tužku, a  prozradily na sebe, co 

mají rády, jestli mají doma zví-

řátko atd. Nakonec obdržely 

na krk klíč, kterým si otevřely 

zámek, a mohly si prohlédnout 

další školní zákoutí. V doprovo-

du rodičů a pohádkových posta-

viček si prohlédly keramickou 

dílnu, počítačovou učebnu, kde 

pro ně byl připraven výlet na 

safari. Jejich dalším zastavením 

byla učebna s interaktivní tabulí, 

na kterou si mohli (i rodiče) něco 

nakreslit a seznámit se s nejmo-

dernějšími technickými pomůc-

kami využívanými při výuce. 

Při zpáteční cestě děti nakouk-

ly do družiny a vrátily se do 

první třídy, kde na ně čekaly 

dárečky,které pro ně připra-

vili starší spolužáci. Obdržely 

pamětní list a seznam pomůcek, 

které budou zanedlouho potře-

bovat. 

Budoucí prvňáčci se rozlou-

čili a těšili se na další setkání, 

které proběhlo již následují-

cí měsíc 25. 2. 2009 v 15:00 

hodin. Na těchto pravidelných 

setkáních  budoucích školáků 

– Maršováček -  se zde vždy na 

jedno odpoledne stanou žáčky 

a vyzkouší si školní lavice, aby 

věděli, co je v září čeká. 

Už se na vás, děti, moc těšíme. 

Samozřejmě se na nás mohou 

přijít podívat i děti, které nejsou 

zapsané v naší škole, ale chtěly by 

si roli prvňáčka také vyzkoušet.

Vzhůru do školy.

Barbora Vrábelová

POBYT 8. TŘÍDY NA SEVERU

Stejně jako v předchozích 

letech jsme se i letos ve dnech 

26.-28.ledna vydali na SEVER. 

V pondělí ráno jsme vyrazili na 

cestu, urazili jsme asi 30 m a byli 

na místě. Na středisku SEVER 

nás uvítaly naše dvě lektorky 

Eliška a Yva, které nás prováze-

ly celým pobytem a seznámily 

nás nejen s ubytovacím řádem, 

ale i s nabitým programem na 

následující tři dny. 

Po ubytování jsme se pus-

tili do tradičních úvodních 

týmových her, které jsme poté 

zakončili na školním hřišti hrou 

na „mašinky s vagóny“. Odpo-

ledne nás čekala vycházka do 

Vodovodního údolí, kde jsme 

si hledali svůj strom. Po návratu 

jsme se věnovali nadále téma-

tu Les a jeho ohrožení, ještě 

před večeří jsme si stihli vyrobit 

„lýkožrouta“ vydávajícího dosti 

nepříjemný zvuk.

První večer znamenal nápor 

na naše praktické dovednosti, 

zkoušeli jsme batikovat trička, 

která se mimochodem všem 

mimořádně vyvedla, navlékat 

korálky všech možných dru-

hů a vyrobit originální svícen 

z rychle tvrdnoucí hlíny.

V úterý ráno nás čekaly glo-

bální problémy, někteří z nás 

těžce nesli své přidělení mezi 

chudé a neustále se snažili svou 

situaci jakýmkoliv způsobem 

změnit. Konfrontací s příběhy 

jiných dětí jsme zjistili, že máme 

obrovské štěstí, že žijeme právě 

tady. Po obědě se před námi 

rýsovala náročnější část naše-

ho pobytu, vydali jsme se totiž 

do Obřího dolu. Pravda, Yva 

nás nenutila dojít do Pece pod 

Sněžkou pěšky, ale z autobu-

sového nádraží nám nezbývalo 

nic jiného, než abychom použili 

„pěškobus“. Cesta nebyla tak 

náročná, takže jsme došli na mís-

to určení poměrně brzo. U kap-

ličky před vstupem do Obřího 

dolu jsme se zastavili, vyslechli 

si Yvino povídání a vyzkoušeli si, 

jak se chodí na sněžnicích. Pro 

některé to byl velký problém. Po 

návratu do Maršova nás čekala 

zasloužená večeře a potom pro-

gram. Tentokráte si Eliška s Yvou 

pro nás připravily hru na Alfany 

a Beťany spojenou s převleky, 

během níž jsme zjistili, jak těžké 

je porozumět jiné kultuře na 

hony vzdálené té naší.

Po téměř probdělé noci jsme 

ráno jen těžko zvládali program, 

takže se Eliška ustrnula a zahrá-

la s námi hry jako např. Kufr. Po 

obědě a závěrečném zhodno-

cení jsme se unaveni vydali do 

svých domovů.

Eva Hloušková

LYŽAŘSKÝ VÝCVIK 8. TŘÍDY

Ve dnech 21.–26. 2. 2009 se 

naše třída zúčastnila lyžařského 

výcviku na Benecku. Po příjez-

du do zasněžené krajiny jsme šli 

obhlédnout sjezdovky a po této 

krátké procházce jsme se vrhli do 

pokojů. Následoval oběd a hurá 

na „svah“, každému šlo lyžování 

jinak, někomu hůře a někomu 

lépe. Podle odborných očí našich 

učitelů (Marek Tuček a Michal 

Krtička) jsme byli rozděleni na 

dvě družstva. Druhý den nás 

čekala lanovka a učení, jak plužit, 

brakáž atd. Odpoledne se stala 

menší nehoda Lence Červínkové 

a byla odvezena do nemocnice 

na operaci kolena.Podle všech 

informací se operace zdařila.

Každý večer jsme si říkali, co 

se nám líbilo a nelíbilo, zpívali 

„hymny“, hráli scénky atd. Byl 

tam skvělý personál, který nás 

vždycky pobavil nějakým „výro-

kem“, např.: „Ono to nebylo dob-

rý? Tak já zmlátím kuchaře.“

Lyžovali jsme za každého počasí 

(mlha, sluníčko, prudké sněžení…) 

a v různých terénech. Někteří jsme 

se vrhli i do lesa, kde byl hluboký 

a neuježděný sníh. V úterý nás 

opustila Denisa Vendlerová, kte-

rá kvůli nevolnosti musela odjet 

domů. Jednoho podvečera jsme 

měli soutěže, kdo vytvoří největ-

ší a nejkrásnější sochu. No, Eiff el 

se asi obracel v hrobě! Po týdnu 

lyžování se nám ani moc nechtělo 

domů, byla tam legrace, a když se 

sešla takhle skvělá parta lidí, tak to 

stálo za to.

Děkujeme panům učitelům, 

že to s námi přežili a že do toho 

vůbec šli. Děkujeme moc.

Michaela Rajtárová, 8.třída

PŘEDNÁŠKA O DRAVCÍCH

V úterý 3. 3. se žáci I. i II. stup-

ně naší školy zúčastnili v tělo-

cvičně přednášky chovatelky 

dravých ptáků, sov a krkavco-

vitých paní Jany Mazúchové 

z Hořic v Podkrkonoší, která 

zajímavým způsobem přiblížila 

dětem jednotlivé dravce i to, 

jak se do jejich stanice dostali, 

jaké měli poranění a jak je léčila.

Seznámila nás podrobně s tím, 

čím se který dravec živí, jak 

dlouho a kde žije. Hovořila také 

o významu a využití sokolnictví 

v minulosti a současnosti. Před-

nášku doprovázelo předvedení 

některých dravců.

Děti na vlastní oči viděly poštol-

ku, káně lesní, výra a dokonce i orla 

stepního, také dvě sovy pálené, 

puštíka, kalouse ušatého a šikov-

nou krkavčí slečnu, které se podaři-

lo překlovat oba řemínky a obsadit 

basketbalový koš. Výr, který vše bed-

livě sledoval ze dveří šatny, začal být 

lehce nervózní ve chvíli, kdy paní 

Mazúchová vytáhla z přenosné 

bedny právě orla, a  předvedl nám 

žárlivou scénu náletem na tohoto 

dravce. Musím pochválit všechny 

děti, které nepanikařily a chovaly se 

velmi tiše, aby dravce nevyplašily.

Zajímavé bylo i to, že si děti mohly 

dravce pohladit a ti odvážní také 

potěžkat ve speciální rukavici na 

své ruce. Věřím, že celá akce byla 

velkým zážitkem jak pro děti, tak 

pro učitele.

Jana Kopecká
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| ZDRAVÍ VÁS JEŽEČCI 
Z MATEŘSKÉ ŠKOLY

Letošní rok jsme zahájili zve-

sela, ale pak nám hodně kama-

rádů onemocnělo a nám bylo 

smutno. Hlavně, že se uzdravili 

a jsou již s námi ve školce.

Protože bylo hodně kamará-

dů nemocných, tak jsme v lednu 

nejeli ani do divadla, ale v únoru 

jsme si to vynahradili. Byli jsme 

v Trutnově, na pohádce „ Ptačí 

svatba,“která byla plná písniček 

a povídání.

V Janských Lázních na nás 

čekal  ,,Čertík Culínek“ a velice 

nás pobavil.

Od Vánoc jsme stále procvičo-

vali pásmo, na které jsme chtěli 

pozvat rodiče, babičky a dědeč-

ky, ale všichni účinkující se sešli 

až  po jarních prázdninách. 

Na 3.3.2009 odpoledne jsme 

konečně mohli všechny pozvat 

na“ Zimní povídání“.

Předvedli jsme jim tance, bás-

ničky, písničky. Dokonce jsme se 

na chvíli vrátili i do Vánoc, a sice 

jednou koledou, ve které jsme 

zpívali o školce, o nás a o rodičích. 

Všichni nám velice tleskali a my 

měli radost, že jsme jim mohli 

předvést, co ve školce děláme.

Čtrnáct dní v únoru jsme si 

povídali, hráli a vytvářeli pohád-

ky. Vyzdobili jsme školku hra-

dem a strašidly.

Od 16.3. jsme jezdili na lyžař-

ský výcvik. Byl to první pokus, 

jak se nám to bude líbit.A pro-

tože se nám na lyžích moc líbi-

lo, budeme se na lyže každý 

rok vracet. Na závěr jsme i mezi 

sebou závodili.

Co všechno budeme dělat, 

kam se pojedeme podívat, vám 

zase napíšeme příště.

Doris Nováková

Milé maminky, tatínkové, babičky, dědečkové, dětičky!

Dne 3.3.2009 se pro vás v maršovské základní škole ote-

vřelo Mateřské centrum Hrošík. Maminky zde mohou se svými 

dětmi pobývat při různých programech nebo „jen tak“, proza-

tím vždy v úterý a ve čtvrtek. Mohou si tu se svými dětmi hrát, 

oddychnout a popovídat o mateřských radostech i starostech.

Každé úterní dopoledne zde Lucka Čapková pravidelně vede 

program Světýlka, kam chodí maminky s dětmi cvičit a zpívat.

Do budoucna určitě budete mít příležitost vyslechnout 

nějakou zajímavou přednášku, jako tomu bylo první víkend 

v březnu, kdy se v MC povídalo s Blankou Stáblerovou o aro-

materapii a proběhl zde zážitkový seminář o refl exní terapii.  

Prozatím je denní vstupné stanoveno na 35,- Kč a zvýhodně-

ná permanentka pro jednoho dospělého a jedno dítko stojí  

250,- Kč na deset vstupů. U některých programů je cena sta-

novena individuálně. Sledujte náš program a ceník jednotli-

vých akcí  na www.mc-hrosik.webnode.cz ,ať nepromeškáte 

zajímavou akci nebo povídání!

Za podporu děkujeme Obecnímu úřadu Horní Maršov, fi rmě 

ETH spol. s r.o., Praha za věcné dary a všem, kteří se s námi 

podíleli na vzniku centra.

Těšíme se na vás !

Ilona Vaňousová, Barbora Bevilagua

Mateřské centrum Hrošík, o. s. 

Malá ulička 89

542 26 Horní Maršov

IČ: 26578425

tel. 605786670

www.mc-hrosik.webnode.cz

MATEŘSKÉ CENTRUM HROŠÍK

Již počtvrté se v sobotu kona-

la masopustní oslava, která 

se postupně v Maršově stává 

znovuobjevenou tradicí. Prů-

vod pestrých masek doplněný 

o povoz tažený koňmi, který vezl 

malé děti, vyrazil v 15 hodin od 

střediska SEVER. Za doprovodu 

kapely prošel hlavní ulicí (pro-

voz regulovala policie z Pece 

p.Sněžkou) a zamířil na maršov-

| MASOPUST
„Masopust držíme, nic se nevadíme - pospolu,

Proč bychom se hádali, když jsme se tak shledali -  poznovu.

V dobrém jsme se sešli, rádi jsme se našli - pospolu

Dříve než se rozejdem, ještě sobě připijem - poznovu!“

ské náměstí, kde maškary před-

vedly svůj program k pobavení 

sebe i kolemjdoucích.

Mnozí sledovali průvod z oken 

svých domů či penzionů, další 

se přidali cestou a jiní dorazili až 

před radnici.V nápaditém  pás-

mu písní se tam pak představili 

v dramatických výstupech mys-

livec s děvčetem, vojáci, komi-

ník, pták a modrooká dívka, 
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báby, čert… ..Vládce hor Krakonoš 

oddal ženicha a nevěstu a nakonec 

veselému tanečnímu řádění udělal 

rázný konec.“Dost už bylo rámu-

su, hory chtějí klid!“ pronesl, a tak 

průvod pokračoval v putování  za 

zvučné podpory muzikantů( v čele 

s medvědem s harmonikou a Židem 

s klarinetem) Malou uličkou zpět ke 

škole, kde se v pohádkovém sále  

pokračovalo karnevalem pro malé 

i velké. Živá kapela jistě podpořila 

taneční rej masek, účastníci si zasou-

těžili a zahráli různé hry a nakonec 

za svitu svíček Masopust „pohřbili“. 

Pro necelou stovku hostů byla při-

pravena bohatá tombola  a občerst-

vení. Bavili se malí i velcí. A to nejen 

z Maršova, ale i přespolní!!!

Pořadatelem bylo Středisko eko-

logické výchovy a etiky Rýchory 

– SEVER s pomocí asi 20 dobrovol-

níků. Akce se konala díky podpoře  

Obce Horní Maršov, Základní ško-

ly Horní Maršov, Veselého výletu, 

Radia OK (přijeli i přímo na akci) 

a pana Milana Říhy s koňmi. 

Poděkování patří všem, kdo akci 

podpořili a věnovali svůj čas její 

přípravě a průběhu.

Yva Piňosová, SEVER

Obec připravuje ve spolupráci 

s Centrem evropského projekto-

vání a.s. projekt „Obnova, dobu-

dování a revitalizace veřejného 

prostoru obce“v rámci Regio-

nálního operačního programu 

NUTS II Severovýchod. Projekt 

za několik desítek milionů  bude 

předložen do nejbližší výzvy 

tohoto programu. 

| CO NÁS ČEKÁ V RÁMCI  STAVEBNÍHO ROZVOJE OBCE?
Cílem projektu je získat inves-

tice pro výstavbu a zkvalitnění 

infrastruktury obce.

Projekt počítá s výstavbou 

nové, odůvodněné pěší tepny 

v centru obce (zahrnuje vybudo-

vání promenády podél řeky, láv-

ky u Griců, pod nemocnicí a pod 

Tendrou, zastřešení schodiště 

na Lágry, vybudování schodiště 

Obec zadala zpracování stu-

die na hřiště u školy. Při zadávání 

obec ve spolupráci se školou for-

mulovala své požadavky a vychá-

zela z představy, že areál školy by 

měl sloužit nejen školákům, ale 

i mládeži po vyučování a o prázd-

ninách a běžným návštěvníkům 

obce (komerčně či zdarma). 

Úpravy by zahrnovaly rekon-

strukci stávajícího asfaltového 

hřiště, aby bylo možné jej  mul-

tifunkčně využívat (tenis, spor-

tovní hry, v zimě kluziště), včetně 

jeho doplnění o kvalitní osvětle-

ní. Dále by měl být zbytek areálu 

| NOVÉ HŘIŠTĚ U ŠKOLY
upraven tak, aby byl využitelný 

pro další sportovní disciplíny 

– jako je např.malá lezecká stěna, 

rampy pro bike a skate, chození 

po laně (30 cm nad zemí), prolé-

začky pro teenagery aj.

V plánu je také vybudování 

sportovního klubu – zázemí 

sportoviště s WC, šatnami, skla-

dem sportovního nářadí, s míst-

ností pro správce hřiště.

Projekt samozřejmě počítá  

s vysazením stromů, umístěním 

laviček, stojanů na kola, umístě-

ním WC a s odvodněním pod-

máčených ploch.

u sběrny, obnovu cesty v Mar-

šově III., spojovací chodníky, 

včetně bezbariérového řešení) 

a s přeměnou současného nej-

užšího jádra obce na zónu se 

smíšeným provozem (s rychlostí 

regulovanou retardéry a vhod-

nou úpravou povrchu náměstí 

včetně opravy kašny a umístění 

sochy hraběte Aichelburga).

Dále by v rámci tohoto pro-

jektu mělo dojít k obnovení 

parku a celého okolí kostela 

v centru obce včetně obnovy 

památníku padlých z 1. světové 

války. Projekt zahrnuje úpravu 

hřbitovního prostoru včetně 

obnovy lipové aleje, hřbitovní 

zdi a hrobky.

Mezi další stavební plány obce 

patří oprava mostu u sběrny 

a chodníku do Temného dolu.

K 1.4.2009 pak obec zformu-

luje své požadavky pro zadá-

ní studie k opravě tělocvičny, 

| DALŠÍ STAVEBNÍ PLÁNY OBCE
opravě školy, sběrny, k celkové-

mu řešení hlavní ulice, k cestě za 

obecním úřadem a  k vybudo-

vání rozhledny a informačního 

místa pro turisty Vstupní brána 

do Krkonoš.

Zpracováno podle podkladů stavební komise (3x)

PODĚKOVÁNÍ ZA  BETLÉM
Děkuji paní učitelce Pradáčové a jejím žákům za pěkné 

ztvárnění betléma a jeho umístění v přízemí zdravotnického 

střediska v Horním Maršově.

MUDr.Eva Hančilová
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VÝROČNÍ VALNÁ

HROMADA SDH

Dne 10. 1. 2009 proběhla 

výroční valná hromada sbo-

ru dobrovolných hasičů Horní 

Maršov v pizzerii Slunce. Naší 

„výročky“ se zúčastnili zástupci 

sborů z okolních obcí, starosta 

našeho okrsku č.9 - Hory pan 

Miroslav Novotný, zástupce ze 

stanice HZS Trutnov pan Ludvík 

Novák a také starosta naší obce 

pan Pavel Mrázek.

SDH mělo do této „výročky“ 

40 členů. Díky nadpoloviční vět-

šině přítomných členů SDH jsme 

mohli zvolit nový výbor. Stá-

vající členové výboru se chtěli 

vzdát na vlastní žádost svých 

funkcí, protože sami usoudili, že 

na takové funkce nemají dosta-

tek času a tak je nemohou dělat 

naplno. Zvolili jsme  tedy nové-

ho starostu sboru, náměstka 

starosty a jednatele sboru.

Za nového starostu si členové 

zvolili Jana Víška, který byl do té 

doby náměstkem (tedy zástup-

cem) a tudíž podle přítomných 

členů byl nejvíce vhodný.

Kvůli této změně jsme museli 

volit nového náměstka, kterým 

se stal Michal Rýdl. Novým jedna-

telem se stal Jaroslav Karlík. K této 

volbě patřila také volba kontrolní 

a revizní rady, která bude praco-

vat ve složení: Stanislav Hlinka, 

Jiří Chmelík a Petr Pecháček.

Na tomto místě chci velice 

poděkovat bývalému starosto-

vi Tomáši Perutkovi a jednateli 

Ladislavu Lickovi za práci, kte-

rou pro sbor vykonali.

Další významnou událostí 

bylo předání medaile a stužky 

Jiřímu Chmelíkovi za 20 let 

působení v SDH. Do tohoto roku 

vstupujeme s 36 členy.

Tímto bych chtěl oslovit všech-

ny občany Maršova, kteří by měli 

zájem působit ve Sboru dobro-

volných hasičů Horní Maršov, 

ať nám napíší na e-mail: hasici.

hornimarsov@seznam.cz nebo 

se přijdou podívat na schůzi, 

která se koná každou středu od 

18:00 v místní hasičárně.

HASIČSKÝ VÝLET 

NA BĚŽKÁCH

V sobotu 31. ledna 2009 jsme 

vyrazili na naplánovaný výlet 

na běžkách, ke kterému jsme 

| CO SE DĚLO VE SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ
se společně „vyhecovali“. Ran-

ním autobusem jsme se dostali 

na Pomezní Boudy v katastru 

Malé Úpy. Od bývalého hra-

ničního přechodu jsme již na 

běžkách odstartovali podél hra-

nic k maloúpskému kostelíku. 

Již první stoupání a následný 

sjezd prověřil hlavně ty, kteří se 

na běžkách necítí zrovna jistě 

a nechali se k výletu vyhecovat, 

aby „drželi partu“. Po ukázko-

vých a pro diváky atraktivních 

pádech prvního sjezdu jsme si 

krátce odpočinuli v občerstvení 

U dědka a báby. Sjezd ke koste-

líku již tak dramatický nebyl. Od 

něho nás čekalo cestou k Lyse-

činské boudě opět stoupání. 

Od  Cestníku se však krátce opět 

frčelo z kopce. U Lysečinské 

boudy, která byla v obležení 

běžkařů, nás s ohledem na čas 

oběda čekala další zastávka. Na 

ní jsme se sice posilnili, zároveň 

však trochu vypadli z rytmu. Do 

něj jsme se dostali následným 

sjezdem do Horních Albeřic. 

Sjezd byl rozdělen na menší úse-

ky. Při zastávkách mohli čekající 

opět zhlédnout atraktivní pády 

svých kolegů. U otočky nad Sta-

rou celnicí jsme zjistili, že silnice 

je kvalitně ošetřena štěrkovým 

posypem. Proto naše putování 

pokračovalo starou celní cestou 

a následně lesem do Suchého 

Dolu. Sjezd Suchým Dolem byl 

zpestřen na cestě zaparkova-

ným automobilem a ledovkou 

v dolní části. Takže opět  pří-

ležitost pro další pády. Cesta po 

rýchorské svážnici již představo-

vala stálé stoupání až k cestě na 

Rýchory. Po ní jsme sjeli do Mar-

šova pouze kousek, než jsme 

zjistili, že její povrch je rozrytý 

vozidlem. Proto se dolů lépe 

sjíždělo po přilehlých loukách. 

Chtěli jsme sjet až k Antalovým, 

ale již nad otočkou nás překva-

pivě zastavil štěrkový posyp! 

Do hasičárny a následně do Ski 

půjčovny jsme museli již bez 

lyží, na které jsme si konečně 

zvykli. Nevadí – v plánu máme 

již nyní další výlety na běžkách 

a možná i na jiných prostřed-

cích (kola, rafty). Přesto, že kaž-

dý z nás dostal pořádně do těla 

a výlet byl náročný a krutý hlav-

ně pro nelyžaře, vedle prověrky 

fyzické kondice splnil hlavní 

cíl – kolektiv byl  celodenním 

nepřetržitým kontaktem a spo-

lečnými zážitky stmelen . To je 

pro naši další společnou práci to 

nejdůležitější. Děkujeme panovi 

Kosovi za zapůjčení běžek.

HASIČSKÝ BÁL 2009

Rok s rokem se sešel a byl tu 

únor, což znamená pro maršov-

ské, ale i přespolní vyznavače 

dobré zábavy další, letos už 

osmý ročník Hasičského bálu. 

V sobotu 21. 2. 2009 bál začal 

kolem půl deváté večer v mar-

šovské tělocvičně, která stejně 

jako každý rok praskala ve švech. 

Obrovským lákadlem pro náv-

štěvníky byla opět mimořádně 

nabitá tombola, do které ceny 

letos věnovalo více než 100 

sponzorů, kterým tímto mockrát 

děkujeme  a těšíme se na jejich 

další spolupráci v příštích letech. 

Velkou změnou oproti loňské-

mu ročníku byla volba kapely. 

Organizační tým tentokrát vzal 

v potaz připomínku našich hos-

tů z minulých let a pečlivě vybral 

kapelu ALIBI- ROCK, která kromě 

hitů 60-90tých let zahrála také 

polku, valčík a další plesové tan-

ce. Myslím, že případná kritika 

muziky letos určitě nebude na 

místě, protože muzikanti zaru-

čeně vyhověli naprosté většině 

hostů. Další změnou byl zákaz 

kouření v sále, který nařídil sou-

časný ředitel ZŠ. Pro někoho 

to byla změna příjemná a pro 

někoho naopak, ale jedno je 

jisté: průběh celé akce to nijak 

nenarušilo. Jako každý rok byl 

zajištěn velmi kvalitní zvuk dvo-

jicí profíků ze soundservisu Ska-

lický ze Dvora Králové. Výborné 

bylo také taneční vystoupení 

děvčat ze ZUŠ Trutnov a samo-

zřejmostí byla také vydařená 

soutěž v hašení hořícího domu. 

Ani letos nechyběl kvalitně záso-

bený bar a kuchyně. Nepřeberné 

množství alko i nealko nápojů, 

gulášek, tlačenka i jednohubky. 

To je na Hasičském bále standard. 

Závěrem chceme poděkovat 

všem dobrovolníkům, kteří nám 

opět velice pomohli při provozu 

a organizaci. Pevně věříme, že 

jsme znovu dokázali svůj cit pro 

organizaci velkých kulturních 

akcí a těšíme se na příští rok.

Za SDH Jan Víšek

Děkujeme za pěkný ples všem hasičům, kteří se podíleli na 

jeho přípravě a organizaci. Hezky jsme se bavili.

Řehákovi, Kořínkovi, Mindžákovi, Kavanovi, 

Lickovi, Duchovi, Šlajchová
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BILANCE ZA ROK 2008

V loňském roce měla naše 

zásahová jednotka 21 členů, 

kteří strávili v průměru 80 hodin 

školením a 18 hodin při zása-

zích. Tito členové se pravidelně 

scházeli každou středu, kdy pro-

bíhalo školení nebo  praktický 

výcvik (např.zásady u zásahu, 

taktika, zkoušky agregátů atd.).

V roce 2008 jsme se zúčastnili 

celkem 23 výjezdů (v roce 2007 

jich bylo 36), z toho bylo 8 požá-

rů, 14 technických pomocí a 1 

dopravní nehoda. 16 události 

bylo v katastru naší obce, z toho 

jsme pouze jednou spolupraco-

vali s jednotkou HZS a to díky 

samostatnosti a již kvalitnímu 

vybavení, které se dá srovnávat 

s vybavením profesionálních 

hasičů.Sedm událostí jsme řešili 

mimo katastr naší obce.

Za zmínku stojí asi tragická 

dopravní nehoda ve Velké Úpě ze 

dne 6. 7. 2008, kde jsme pomá-

hali s vyprošťováním zraněných 

osob, transportem do vrtulníku 

a provedli protipožární opatře-

ní. I v tomto roce jsme potvrdili 

vysoce nastavenou laťku z minu-

lého roku  a to ve výjezdových 

časech. Tyto časy jsou od vyhlá-

šení poplachu vždy do 5 minut 

jak přes den, tak i v noci. 

Dvakrát jsme se zúčastnili 

dvanáctihodinové služby u HZS 

Trutnov, kde jsme společně 

sloužili s HZS. Během těchto 

služeb jsme vyjeli ke dvěma udá-

lostem. Dále jsme prošli výcvi-

kem dýchací techniky, základy 

slaňování, pomohli jsme s prací 

na stanici jako řadoví hasiči.

Do nového roku 2009 jsme 

vstoupili s 18 členy (5 členů 

skončilo a 2 noví přišli). V jednot-

ce máme vyškolené 4 velitele, 8 

strojníků, 10 nositelů dýchací 

techniky, 12 spojařů a 3 hasiče 

s kurzem na motorové pily. 

V novém roce máme v plánu 

navázat další spolupráci s pol-

skými kolegy a připravit společ-

né cvičení na našem území. 

Již v tomto roce  se nám poda-

řilo opět zdokonalit svolávací 

systém, který zrychlí vyhlášení 

poplachu. Tento systém umož-

ní i vyhlášení poplachu k méně 

závažným zásahům i bez houka-

jící sirény. Dále by se do konce 

měsíce března měla uskutečnit 

dodávka nových dýchacích pří-

strojů, které umožní větší kom-

fort při práci v zakouřeném pro-

středí, ale hlavně jako jediným 

v okolí nám zajistí možnost eva-

kuace a záchrany osob pomocí 

připojení vyváděcí kukly. 

Tímto bych chtěl poděkovat 

za dobrou spolupráci zřizova-

teli jednotky – zástupcům naší  

obce a zároveň členům výjezdo-

vé jednotky, kteří tráví spoustu 

času jak přípravou, školením 

a výcvikem, tak samostatnými 

zásahy. 

ZÁSAHY JEDNOTKY 

V PROSINCI 2008 

Zachráněná chaloupka

Dne 6. 12. v 15:18 byl jednot-

ce vyhlášen poplach Operačním 

střediskem hasičů v Trutnově.   

V horské chaloupce v Dolních 

Lysečinách doutnal strop. Cis-

terna vyjela v počtu 1+3 za 4 

minuty od vyhlášení poplachu 

a dopravní automobil v počtu 

1+5 za 8 minut. Po příjezdu 

na místo jsme zjistili zahoře-

ní stropu od kouřovodu, který 

stropem procházel. Majitelé se 

snažili strop částečně rozebrat 

a uhasit a tím zabránili rozhoře-

ní na větší plochu. Použili jsme 

nový infračervený teploměr 

a po změření teploty jsme strop 

ještě více rozebrali a zabránili 

dalšímu rozšíření ohnisek. Poté 

jsme se vrátili zpět na základnu. 

Příčinou požáru byla neodbor-

ná instalace kouřovodu a pone-

chání topidla bez dozoru. Ško-

da byla vyčíslena na 3000,-. Na 

místě jsme spolupracovali s HZS 

Trutnov a Policii ČR.

Požár sloupu 

elektrického vedení

V pondělí 22. prosince v 21:26 

bylo nahlášeno jiskření na slou-

pu elektrického vedení v Dolních 

Lysečinách. Na místě jsme zjistili 

požár dřevěného sloupu elektric-

kého vedení VN o napětí 35 kV ve 

výšce cca 10m nad zemí. Požár 

vznikl svodem fáze po odlomení 

poškozeného izolátoru. Povolali 

jsme na místo  pohotovost VČE 

a provedli ochranu okolí, do 

kterého silný vítr roznášel velké 

množství jisker. Teprve po pří-

jezdu montérů pohotovosti a po 

vypnutí napájení byl požár slou-

pu zlikvidován vysokotlakým 

vodním proudem.

Hořící saze

Na žádost starosty naší obce 

byl jednotce tutéž noc po dru-

hé hodině ranní, v úterý 23. pro-

since, vyhlášen poplach pomo-

cí pagerů a SMS.  Hořely  saze 

v komínovém tělese bytového 

domu v sousedství hasičské 

zbrojnice. Požár byl zlikvido-

ván sražením hořících usaze-

nin ze stěn komínového tělesa 

čistící koulí a růžicí. Vybíracím 

otvorem jsme všechny sražené 

usazeniny vybrali. Na kontrolu 

komína byl následně povolán 

kominík.

ROK 2009

Opět saze.. 

V úterý 24.února ve 21:35 byl 

na žádost občanů vyhlášen prv-

ní letošní  výjezd. Naše jednotka 

vyjela k požáru sazí v komíně 

rodinného domku do ulice Za 

Vodou. Požár jsme zlikvidovali 

sražením hořících usazenin ze 

stěn komínového tělesa čistící 

koulí a růžicí a všechny sražené 

usazeniny jsme vybrali. Na kont-

rolu komína byl následně povo-

lán kominík.

VÝJEZDOVÁ JEDNOTKA HASIČŮ HORNÍ MARŠOV
Planý poplach

V neděli 1.března,tři minuty po 

půlnoci byl jednotce vyhlášen 

poplach Operačním střediskem 

HZS Trutnov. Jednalo se o blíže 

neupřesněný požár zpozorovaný 

z dálky mezi Spáleným Mlýnem 

a Pomezními Boudami. Část jed-

notky vyjela okamžitě s doprav-

ním automobilem v počtu 1+2 

a následně s cisternou v počtu 

1+6. Během cesty na Pomezní 

Boudy nebylo nic zpozorová-

no a  po domluvě s Operačním 

střediskem jsme pokračovali 

s dopravním automobilem smě-

rem do Spáleného Mlýna přes 

kostelík. V tuto chvíli se nám 

osvědčil pohon  našeho vozidla, 

který umožnil jízdu i přes tento 

neudržovaný úsek. Po příjezdu 

ke kostelíku byl vidět kouř způ-

sobený nedokonalým hořením, 

který vycházel z komína chalupy 

naproti kostelíku. V kombinaci 

s osvětlením kostelíka se tento 

kouř mohl z dálky opravdu jevit 

jako požár.Vývin kouře však 

naznačoval možné problémy 

uvnitř objektu. Poté, co nám 

domovník otevřel, jsme provedli 

průzkum zakouřeného objektu 

a nařídili odvětrání. V tuto chvíli 

byly odvolány cisterny jednotek 

Horní Maršov a Pec pod Sněžkou, 

které čekaly na parkovišti na 

Pomezních Boudách a odje-

ly  zpět na základny. Událost 

byla vyhodnocena jako planý 

poplach. Během zpáteční jízdy 

našeho dopravního automobilu 

však došlo k závadě (porucha na 

zapalování) a vozidlo muselo být 

odtaženo k opravě. 

Po tomto výjezdu nás zarazilo 

jednání majitele objektu , kte-

rý se naší činností cítil dotčen. 

Vyčítal nám vstup do svého 

zakouřeného objektu a další 

úkony, které dle jeho představ 

měly být, avšak do našich povin-

ností a kompetencí nepatří 

(např..povolání místní jednotky, 

informování starosty, potrestání 

oznamovatele, úhrada nákla-

dů za výjezd) a následně chtěl 

s námi řešit své názory a před-

stavy, a připadalo nám, že i své 

osobní problémy. 

Bohužel, i to patří k naší práci.

Více informací o dění u hasičů 

naleznete na www.hasicihorni-

marsov.cz

Za jednotku hasičů 

Horní Maršov 

Tadeáš Hlinka
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n 15. ROČNÍK DNE ZEMĚ – SOBOTA 25. DUBNA

Dopoledne – Jarní výlet s překvapením  po okolí pro  malé i velké

Odpoledne  –  Krkonošský jarmark  na prostranství před Základní ško-

lou Horní Maršov (v případě nepříznivého počasí v budově školy)

Program: ukázky a prodej místních produktů, stánek s certifi kova-

nými výrobky „Krkonoše-originální produkt“, výrobky FAIR TRADE, 

eko-poradenství, ukázky starých řemesel, dílny , občerstvení, kultur-

ní a zábavný doplňkový  program -  výstavy, hudební vystoupení.

Přesný program bude včas na plakátech!

n ČARODĚJNICE – ČTVRTEK 30.DUBNA
Přijďte na hřiště - 17:00 - hry pro děti, 18:30 pálení čarodějnice, 

19:00 hudební produkce.

n DĚTSKÝ DEN – SOBOTA 6. ČERVNA
Cesta po pohádkovém maršovském panství.

n PIVNÍ SLAVNOSTI – SOBOTA 20.ČERVNA
Během slavnosti si můžete prohlédnout hasičskou techniku, dále 

budou probíhat různé soutěže - jak pro děti, tak pro dospělé.

K vyzkoušení několik druhů piv.

Ve večerních hodinách se představí hlavní kapela ŠKWOR. Vše se 

koná v zámeckém parku.

n DOTEKY –  HUDEBNĚ DIVADELNÍ FESTIVAL 
26.–28.ČERVNA V ZAHRADĚ BÝVALÉ FARY
pátek 26.6. – večerní jam session muzikantů místních a okolních

sobota 27.6.  – 14.00 – 16.00 Horalé sobě  (program tvořený výhrad-

ně z místních zdrojů – zpěvy, tance,divadlo pro děti, výstavy apod. 

různých věkových kategorií). Vstup zdarma.

16.00 festival otvírá Pavel Žalman–Lohonka, dále následují 

renomované kapely a divadelní vystoupení až do nočních hodin 

(podrobnosti budou včas na plakátech) 

neděle 28.6. – 10.00  Songová bohoslužba a koncert vážné hudby 

ve starém kostele

SPECIÁLNÍ NABÍDKA PRO OBYVATELE HORNÍHO MARŠOVA:

Pokud se chystáte navštívit festival DOTEKY dne 27. 6. 2009

na farské zahradě (16.00 – 22.00), máte možnost opatřit si zvýhod-

něné vstupenky, a to v ceně 90,-Kč /1 ks (cena pro ostatní návštěv-

níky je 180,-) Vstupenky si můžete zakoupit ve středisku SEVER do 

26.6. Na jednu poukázku je možné zakoupit maximálně dvě vstu-

penky. Poukázka na slevu bude v příštím čísle MZ.

n KRAKONOŠOVA HUDEBNÍ ZAHRADA 
SOBOTA 1.SRPNA, 14:00, STARÝ KOSTEL
Operní árie o Krakonošovi. Pořádá SEVER a Hradní společnost Ai-

chelburg.

n MARŠOVSKÁ POUŤ 2009
(Toto je zatím předběžný program, který pouťový výbor  postupně 

upřesňuje a doplňuje, přesné znění a časový rozpis bude uveřejněn 

v příštím červnovém čísle zpravodaje a na plakátech.)

pátek 14. srpna, svátek Nanebevzetí Panny Marie 

10.00 mše svatá ke svátku Nanebevzetí Panny Marie v hlavním kostele 

16.30 prohlídka renesančního starého kostela a fary

17.00 recitál Vlasty Redla ve starém kostele

20.00 varhanní koncert ke svátku Nanebevzetí Panny Marie v hlav-

ním kostele v Horním Maršově 

sobota 15.srpna, pouť na náměstí 

od 10.00 do noci stánky s řemeslnými výrobky a s občerstvením, 

pouťové atrakce 

| NABÍDKA KULTURNÍCH A SPOLEČENSKÝCH 
AKCÍ V HORNÍM MARŠOVĚ JARO/LÉTO 2009

10.00 slavnostní zahájení, projev starosty a přivítání hostů 

10.15 mužoretky z Vrchlabí (to tu ještě nebylo!)

10.30 Maršovský příběh v podání místních občanů 

11.00 Pohádkový Jarmark divadla Facka především pro děti 

13.00 folklorní soubor Krkonošský horal

14.00 1. skeč divadla Facka

Samozřejmě budou následovat další divadelní a hudební produkce. 

Již teď se však můžete těšit na koncerty:  

20.00 Mňága a  Žďorp

23.30 Benjamin Band

n SLAVNOSTI BABÍHO LÉTA – SOBOTA 5. ZÁŘÍ 

n DOTEK – DŮM OBNOVY TRADIC, 
EKOLOGIE A KULTURY V HORNÍM MARŠOVĚ

n Zdobení vajíček | sobota 4. dubna 2009, 10:00–14:00

Drátkování vajíček. Cena: 90,- (lektorné a materiál). Pro širokou 

veřejnost (od 10 let). Koná se v prostorách SEVERu, Horní Maršov 

(budova ZŠ, 2.patro)

n Indiánské mokasíny | sobota 16. května 2009, 10:00–16:00

Naučíme se šít a zdobit pravé indiánské mokasíny z jelenice, zdravou 

obuv pro sebe i malé děti, která s nimi poroste alespoň dva roky. 

Cena: 350,- (lektorné a materiál). Lektorka: Lucie Čapková. Pro širo-

kou veřejnost (od 12 let). Místo konání: stará fara v Horním Maršově

Na obě akce jsou nutné přihlášky předem na tel: 739 203 208 nebo 

na sever-dotek@ekologickavychova.cz

n Kurz domácího zpracování mléka

sobota 6. června 2009, 9:00–15:00

Zpracování kozího mléka včetně dojení.Výroba dvou druhů sýrů 

a jogurtu. Cena: 400,- (lektorné a materiál). Lektor: Jan Franta, Horní 

Maršov. Pro zemědělce i širokou veřejnost.

Místo konání: stará fara v Horním Maršově. 

Závazné přihlášky předem nutné na adrese: Jan Franta, 732 659 009, 

sever-dotek@ekologickavychova.cz

TOUHA LÍBIT SE SOBĚ I DRUHÝM 

l Čištění pleti-povrchové a hloubkové

l Peeling-odstraňování odumřelých buněk 

a prokrvení pokožky

l Masky-vyživující, stahující, protizánětlivé a jiné

l Masáže obličeje a dekoltu - má příjemné uvolnění, 

prokrvení, povzbudí krevní oběh a jiné

l Zpevňující séra - proti stárnutí a unavené pokožce

l Úprava obočí

l Barvení řas a obočí

Anna Papáčková, 

Horská 41, Horní Maršov.

tel.: 733 535 357.

Ä i n z e r c e
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